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Filosofický ústav Akademie  věd  ČR 
otevřený dopis 
 

22. července 2009 
 

K novému způsobu financování Akademie věd České republiky 

Zprávy o chystaných změnách v rozpočtu Akademie věd České republiky vyvolaly u 
mnoha předních britských akademiků značné znepokojení. Zvláště tíživá je hrozba, kterou 
nové financování představuje pro úspěšné fungování Filosofického ústavu v Praze -  jenž je 
již dlouhou dobu významným reprezentantem vysokých akademických měřítek a 
mezinárodní spolupráce. 

Úsilí filosofů z Akademie věd ČR stojí již řadu let v čele obnovování významných 
intelektuálních tradic střední Evropy. Tito badatelé hráli klíčovou roli v navazování 
úspěšných kontaktů a spolupráce s americkými a západoevropskými akademiky, a nejen to: 
Česká republika se díky nim stala špičkovým kandidátem pro ty akademiky z těchto zemí, 
kteří hledají partnery v mezinárodních badatelských sítích. 

Kontakty a sítě, které vznikly díky úsilí pražských filosofů, by neměly být redukovány. 
Byly a jsou velkým přínosem pro akademiky z celého světa, kteří se pravidelně účastní 
mezinárodních konferencí v Praze i jinde a následně publikují své práce v českých 
odborných periodikách. Díky této spolupráci mohla nová generace mladých českých 
filosofů v rámci své odborné přípravy navštívit špičkové světové univerzity, namísto 
profesního odchodu do zahraničí se poté vrátit do České republiky a podílet se na 
nastoupeném trendu k nejvyšším mezinárodním standardům. 

Lze bez přehánění říct, že soubory publikovaných studií, které vznikly na základě kolokvií   
za účasti nejrespektovanějších světových filosofů, mimo jiné  P. F. Strawsona, W. V. 
Quina, Donalda Davidsona, Hilaryho Putnama či Johna Searla – dodnes významně působí 
na anglo-americkou filosofickou tradici, a posilují tak vliv a prestiž Akademie věd ČR na 
světovém fóru.  

Je pochopitelné, že v důsledku současné finanční krize je nutné přijímat přísná rozpočtová 
opatření a že je nezbytné dávat přednost badatelské kvalitě a ekonomickému přínosu. 
Zároveň je však třeba dbát na to, aby nebyla poškozena současná vysoká prestiž a 
mezinárodní pověst České akademie věd. Renomé českých filosofů je založeno na vysoké 
úrovni jejich přínosu ke studiu logiky a jazyka: tyto oblasti filosofického zájmu mají  
zároveň  zásadní důsledky na poli výpočetní techniky a  komunikačních technologií. 
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Se současným renomé české filosofické obce a s její rolí v udržování vysoké mezinárodní 
prestiže Akademie věd ČR by se nemělo hazardovat. Krátkodobě koncipovaná opatření 
mohou snadno opominout váhu a vliv této mezinárodní reputace a její přínos pro Českou 
republiku – přínos, který se netýká jen vnímání země, ale má také ekonomické aspekty. 
Dlouhodobě vzato však právě na tomto intelektuálním zázemí závisí schopnost země udržet 
si přední badatele, vychovat profesně zdatnou a vysoce vzdělanou populaci, zapojit se do 
sítí mezinárodních kontaktů a získávat prostředky z evropských  výzkumných grantů. Toto 
zázemí musí být podpořeno a posíleno, má-li  Česká akademie věd zastávat důstojnou 
pozici ve světových žebříčcích. 

V úctě, 

 
Prof. Barry C Smith, 
profesor filosofie, 
ředitel Institute of Philosophy, 
School of Advanced Study 
University of London 


